



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1983

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 58

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 10, Τ.Τ. 111
ΤΗΛ. 324894 - Α' Δ)ΝΤΗΣ Ρ. Δ. ΠΑΤΖΑΝΟΣ - Διευθυντής - Υπεύθυνος: ΣΩΤ. Γ. ΑΔΑΜΟΣ

ΣΤΗΝ "ΑΙΓΛΗ", ΖΑΠΠΕΙΟΥ Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ

Μεγάλη επιτυχία αναμένεται να σημειώσει ο χορός των Μεσενικολιτών που θα γίνει στην Αίγλη Ζαππείου το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου, στις 8.00 μ.μ.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΥΠΕΡ Π.Κ.

Για το Πνευματικό Κέντρο Μεσενικόλα κατέθεσαν είκοσι χιλιάδες (20.000) δραχμές στη μνήμη των γονέων τους Σωτήρη και Φωτεινής Σφέτσιου, που πέθανε στις 28.12.1982 στην Αθήνα, τα παιδιά της Απόστολος, Γιάννης, Δημόσθενης και Ορέστης.

Η Εφημερίδα μας συλλυπείται θερμά τους οικείους της και τους ευχαριστεί για την γενναιοδωρή προσφορά τους.

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Την Κυριακή 23 του Γενάρη έγινε στα γραφεία του Συλλόγου μας η Τακτική Γενική Συνέλευση.

Μετά την εκλογή Προεδρείου και Εφορευτικής Επιτροπής, ο Πρόεδρος κ. Σωτ. Αδάμος έκανε τη λογοδοσία του α περσχημένου Δ.Σ. και τον απολογισμό, που δημοσιεύεται σε άλλη στήλη.

Κατόπιν ο ταμίας του Συλλόγου κ. Ν. Φιλίππου αναφέρθηκε λεπτομερειακά στα οικονομικά του Συλλόγου και τη διακίνηση του ειδικού «Πλαστήρα».

Η χρέωση του Ταμείου αρχίζει με το υπόλοιπο της προηγούμενης χρήσεως και ακολουθούν οι εισπράξεις από κάθε πηγή που καλύπτονται με αριθμούς αποδείξεων εισπράξεων με σύνολο χρέωσης 512.131 δραχμές. Στην πίστωση του Ταμείου είναι καταχωρημένες όλες οι πληρωμές για τις οποίες έχουν εκδοθεί εντάλματα πληρωμής από το Νο 331 έως το 363 με σύνολο πιστώσεων το υπόλοιπο ποσό κατά την 31.12.1982 ανερχόμενο σε 2.642 δραχμές.

Ο κ. Άλκις Ζούκας, ως πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, διάβασε την έκθεση

της Επιτροπής. Εκ της εκθέσεως προκύπτει ότι η διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου και η διαχείριση του ειδικού «Πλαστήρα» υπήρξαν εν τάξει από κάθε άποψη και η Εξελεγκτική Επιτροπή ενέκρινε τη διαχείριση του Δ.Σ.

Επακολούθησαν οι αρχαιρείσεις και εκ της διαλογής των ψήφων εκλέχθηκαν κατά σειρά επιτυχίας οι εξής: 1) Ν. Φιλίππου, 2) Σωτ. Αδάμος, 3) Ρ. Θώδης, 4) Χριστ. Ζαφείρης, 5) Κατσάκου Χριστίνα, 6) Ζούκας Κατίνα και 7) Ποδηματάς Ιάσων, αναπληρωματικός εκλέχτηκε ο Δημ. Παζάνος. Για την εξελεγκτική επιτροπή εκλέχθηκαν κατά σειρά επιτυχίας: 1) Ζούκας Άλκις, 2) Ψημίμενος Γιώργος του Βασ. και 3) Κατσάκου Ελένη.

Την 1η του Φλεβάρη συνήλθαν τα μέλη του νεοεκλεγέντος Δ.Σ. της Ένωσης γ.α να συζητήσουν το νέο Δ.Σ. Γνωσμένης ψηφοφορίας πρόεδρος επανεκλέχτηκε ο κ. Σ. Αδάμος, αντιπρόεδρος η κ. Κατίνα Ζούκας, Γεν. Γραμματέας ο Χριστόφορος Ζαφείρης, Ταμίας ο κ. Γιάννης Θώδης και μέλη η δεσποινίς Χριστίνα Κατσάκου, Ιάσων Ποδηματάς και Ν. Φιλίππου.

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αγαπητοί συγχωριανοί, Αρχίζοντας τη λογοδοσία του υπό την προεδρία μου Δ.Σ. του Συλλόγου μας κατ' αρχήν θεωρώ καθήκον μου γ' ανακινώσω στην Γεν. Συνέλευση τα εξής:

Ο πρώην πρόεδρος κ. Θ. Κατσάκος κατόπιν επιτυχών ενεργειών του κατόρθωσε να εξασφαλίσει οικονομική ενίσχυση από τα Κρατ. Αρχεία υπέρ του Συλλόγου δυο χρηματικών ενταλμάτων συνολικού ποσού 109.855 δρχ. Η σχετική εισποίηση της Ήθν. Τράπεζας εστάλη στο γραφείο του Συλλόγου στις 30.7.81. Παρά ταύτα όμως οι υπεύθυνοι του Συλλόγου για την εισπραξη άφησαν να περάσουν άπρακτα οκτώ μήνες, χωρίς να πάνε στην Τράπεζα να εισπράξουν τα

χρήματα και έτσι ζημιώθηκε ο Σύλλογος. Εν τούτοις ο κ. Παζάνος για ν' αποσιώγη δικές του ευθύνες κατηγορήσε το νέο Δ.Σ. για αδράνεια περί την εισπραξη των χρημάτων. Το νέο Δ.Σ. συνήλθε σε σώμα στις 11 Μαρτίου 1982 και πριν προλάβει να ενημερωθεί πάνω στη διακίνηση του Συλλόγου, η Τράπεζα επέστρεψε στις 16 Μαρτίου στα Κρατικά Αρχεία τα εντάλματα, που δεν είχαν εισπραχθεί από τους δικαιούχους.

Ως γνωστό του Διοικητικού Συμβουλίου απεχώρησαν με τὰ πάροδο κάμποσου χρόνου από της ανολήψεως των καθηκόντων του ο κ. Ρ. Κρανιάς και ο κ. Χρήστος Φιλίππου. Παρά ταύτα το Δ.Σ., με την συμπράσταση των υπολοίπων μελών και ιδιαιτέρως του αγαπητού κ.

Νίκου Φιλίππου, ταμιά της Ενώσεως, που δούλεψε με πολλή ευσυνειδησία, κατόρθωσε να δώσει κάποια τάξη στα οικονομικά του Συλλόγου, που βρίσκονταν σε χρεώδη κατάσταση.

Λεπτομερή αναφορά στα οικονομικά του Συλλόγου (διακίνηση του ειδικού «Πλαστήρα» μέσω Βιβλιοπωλείων και συνδρομές εφημερίδας) θα κάνει προς τη Γεν. Συνέλευση, ο κ. Φιλίππου.

3. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Για τη συνέχιση των εργασιών και την αποπεράτωση του Π.Κ., το Δ.Σ., ο υποφαινόμενος, πήγε προς το σκοπό αυτό δυο φορές στην Καρδίτσα και το χωριό, κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια με αποτέλεσμα να γίνει δημοπρασία και να εγκατασταθεί εργολάβος, προκειμένου να τελειώσουν οι υπόλοιπες εργασίες, δάσει σχετικής μελέτης προϋπολογισμού δαπάνης 1.200.000 δρχ. της ΤΥΔΚ Νομαρχίας Καρδίτσας. Στη συνέχεια κατόπιν ενεργειών μας στο Νομαρχία Καρδίτσας και την Τεχνική Γραφεία της Νομαρχίας κατά την επίσκεψή μας στην Καρδίτσα με τον κ. Κατσάκο, στις οποίες ενέργειες, αποφασιστικά συνέβαλε και το Δ.Σ. του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας, εξασφαλίσαμε επιπρόσθετη κρατική ενίσχυση από το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας ποσού 500.000 δρχ. Με το ποσό αυτό ελπίζουμε ότι θα τελειώσει και η εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης (καλοριφέρ) στο Π.Κ. Τελευταίοι μειοδότες ανακηρύχθηκαν οι συγχωριανοί μας Αφεί Μανώλη. Με το ποσό του 1.200.000 δρχ. έγιναν οι εξαγοραματισμοί των ξύλινων επιφανειών, μπήκαν τα ξύλινα κερκιδώματα, στις θερμάστρες και το κλιμακοστάσιο, κατασκευάστηκαν τα δάπεδα (μωσάικ παρκέ), κατασκευάστηκαν οι πόρτες με φύλλα πρεσαριστά.

● Συνέχεια στην 3η σελίδα

ΟΙ ΝΕΟΙ ΚΑΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Η έκδοση της «Ν», το νοίκιασμα των γραφείων, η δημιουργία πολιτιστικών εκδηλώσεων έγιναν κατορθωτά μόνον όταν ο σύλλογος πλαισιώθηκε από νέους ανθρώπους πριν από πέντε χρόνια όταν ιδρύθηκε και το Τμήμα Νέων.

Από τότε όμως η συμμετοχή των νέων στο σύλλογο δεν ήταν πάντα η ίδια. Ήταν εποχές που υπήρχε πραγματικά αρχαιολογικός δουλειάς, αλλά και εποχές ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια που η παρούσα των νέων ήταν ουσιαστικά ανύπαρκτη. Οι αιτίες είναι πολλές γι' αυτά τα συμπεριλαμβανόμενα, αλλά δεν θα ασχοληθούμε σ' αυτό το σημείο με αυτές.

Η εκλογή του νέου Δ.Σ. είναι ένα σημαντικό θέμα για να ξανασυμπεριωθούν στο σύλλογο οι νέοι. Η εκλογή στο Δ.Σ. δύο νέων που δεν είχαν εκλεγεί άλλη φορά, καθώς επίσης το νέο κλίμα αισιοδοξίας που υπάρχει στο σύλλογο θα δώσουν νέο αέρα στην ανάπτυξη πολιτιστικής

δουλειάς. Μπορούμε να δημιουργήσουμε πολιτιστικά τμήματα όπως μουσικό, χορευτικό, αθλητικό κ.λπ.

Ακόμα το ανέδαομα του επιπέδου της «Ν» είναι μ'α πρόκληση για τους νέους που πρέπει να απαντήσουν σ' αυτή.

Οι σκέψεις και οι ιδέες δεν τελειώνουν εδώ. Υπάρχουν πολλές ακόμη και μπορούν να γίνουν πολύ περισσότερες.

Γι' αυτό το λόγο πρέπει όλοι οι νέοι Μεσενικολίτες που μένουν στην Αθήνα να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση και τις εκλογές του Τμήματος Νέων που θα γίνουν την Κυριακή 27 Φλεβάρη στις 10 π.μ. στα γραφεία του Συλλόγου.

Μέλος του Τ.Ν. μπορεί να γίνει κάθε νέος Μεσενικολίτης που κατοικεί στην Αθήνα και είναι από 15 έως 25 ετών.

Περισσότερες πληροφορίες απ' τον Ιάσωνα Ποδηματά τηλ. 8229488, ή απ' το τηλέφωνο του Συλλόγου 3248941.

ΠΗΡΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ

- Ενδιφερούσε συνεργασίες πήραμε απ' τους κ.κ. Σωτήρη Λαδιά, Ιωακείμ Κώστα και Ξένο Σπύρο που θα δημοσιεύουμε στο επόμενο.
- Μέχρι την ημέρα εκτύπωσης δεν είχαν έλθει τα Νέα του Βλάσδου.

● Παρακαλούμε τους συνεργάτες μας να είναι όσο το δυνατό πιο σύντομοι. Η συντομία είναι βασικό προσόν για να διμσοευτεί το κείμενο στον περιορισμένο χώρο της εφημερίδας μας.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γίνεται γνωστό στους συνδρομητές της «Νεβρόπολη» ότι όπως ανακοίνωσε προς τους αναγνώστες της στο προηγούμενο φύλλο, ο μέχρι τώρα διευθυντής της κ. Γ. Παζάνος, αποχωρεί από τη διεύθυνση της Εφημερίδας. Συνεπώς από δω και πέρα διευθυντής αναλαμβάνει ο Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Σωτήρης Αδάμος, που είναι και κατά το νόμο υπεύθυνος.

Παρακαλούνται οι συνεργάτες της Εφημερίδας να στέλνουν τη συνεργασία τους στα γραφεία της Ένωσης Μεσενικολιτών, Λυκαύργου 10 ή στο διευθυντή της Εφημερίδας.

Επίσης παρακαλούνται οι συνδρομητές της, να στέλνουν τις συνδρομές τους στο όνομα του Συλλόγου ή του Ταμιά, κ. Γιάννη Θώδη.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΣΩΤΗΡΗΣ ΑΔΑΜΟΣ

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Υπό του Νικ. Φιλίππου

ταμία του συλλόγου

Στις 23 Ιανουαρίου έγινε η γενική Συνέλευση του Συλλόγου κατά την οποία έγινε και η λογοδοσία του Δ.Σ. για την οικονομική διαχείριση του 1982 και του απολογισμού αυτής. Ανεφέρθηκαν τα έσοδα από κάθε πηγή προέλευσης κτών ως και οι δαπάνες κατά κατηγορία και με αύξηση του κεφαλαίου κατά 200.000 δραχ. περίπου.

Εκτός του συννηθισμένου απολογισμού έκρινα σκόπιμο και δικαίωμα να κάνω μία ενημερωτική ανάλυση και να εκθέσω στη γενική Συνέλευση όλες τις αδυναμίες της διαχειριστικής δουλειάς του Συλλόγου. Και πρώτα το λογιστικό σύστημα που εφαρμόζεται το βρίσκω δύσχερο, προβληματικό στην τήρησή του και κατά το πλείστον περιττό και άχρηστο, διότι τα κεφάλαια που παρακολουθεί μας είναι άχρηστα και στο σύνολό τους εικονικά. Αντί αυτού προτενούμε την αλλαγή αυτού με ένα σύστημα απλό που να είναι εύκολη η τήρησή του από τα μέλη του Συλλόγου που δεν διαθέτουν λογιστική μόρφωση. Και σαν τέτοιο βρίσκω το βιβλίο Εσόδων — Εξόδων με αποδείξεις εισπράξεων και πληρωμών και με μία ανάλυση των εσόδων και εξόδων στο τέλος της χρονιάς ή έχουμε πλήρη εικόνα του απολογισμού.

Αυτά βρίσκω αρκετά για ένα Σύλλογο. Επ' αυτών απάντησε ο κ. Παϊζάνος και έκρινε ότι τα βάζουμε εναντίον του. Ουδαμία πρόθεση είχαμε να τον θύσουμε. Η κρίση περιστρέφεται εναντίον του λογιστικού συστήματος του Συλλόγου. Ο κ. Παϊζάνος το βρήκε το σύστημα αυτό και το ετήρησε επί σειράν ετών και είναι στο ενεργητικό του αυτό διότι κανένας δεν αναλάμβανε την τήρησή των βιβλίων. Αλλά τί θα γίνει στο μέλλον όταν ο κ. Παϊζάνος απέλθει: Θα διαλυθεί ο Σύλλογος, εφόσον δεν μπορεί να ενημερώνει τα βιβλία κανένας και λογιστή δεν έχει δυναμότητα να πληρώσει ο Σύλλογος; Αυτός ήταν ο σκοπός μας και όχι η μομφή στον πρόσωπο του κ. Παϊζάνου στον οποίον ο Σύλλογος χρωστάει πολλά για τη στερέωση και την άνετη έκδοση της «Νεβρόπολη» ως και την έκδοση του βιβλίου Πλαστήρα, για την διαχείριση αυτού ο κ. Παϊζάνος ουδέποτε ήτο διαχειριστής αυτού και για τις ανωμαλίες στη διαχείριση δεν ευθύνεται αυτός.

Για την παρακολούθηση της διαχείρισης του βιβλίου Πλαστήρα καθιερώσαμε το βιβλίο Αποθήκης και το βιβλίο χρεωπιστωτών που δεν τηρήθηκαν έως τώρα και ήταν απαραίτητα. Επίσης τα μπλοκ εισπράξεων και παρακαταθήκης των επί πιστώσει πωλουμένων.

Επιστημόναμε όλες τις αδυναμίες στην έκδοση της Νεβρόπολης ήτοι οργάνωση αυτής με συγχρονισμένα ευρετήρια συνδρομητών και με νέες μεμβράνες κατά κατηγορίες διευθύνσεων και ενημέρωση των καταβολών εκάστου συνδρομητού. Και τέλος προσέλευση περισσοτέρων νέων για την ταξινόμηση και αποστολή αυτής.

Και τέλος για την απόλυση των 110.000 δραχ. από τα Κρατικά Λαχεία την ευθύνη βρίσκω ότι φέρνει το προηγούμενο Διοικ. Συμβούλιο με ένα ελαφρυντικό, με νόμο της Κυβέρνησης από 1/11/1982 την διαχείριση των εσόδων αυτών έπαυσε να έχει ο υπουργός Οικονομικών και έτσι μετά τη λήξη του εξαμήνου των ενταλμάτων τα χρήματα έγιναν δημόσια έσοδα, πράγμα που δεν το πρόβλεψε, αλλά γιατί να μη τα εισπράξει πρωτίτερα.

Ν. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

ΜΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΛΛΙΩΤΙΚΗ ΑΠ' ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ

Στην Γεν. Συνέλευση της 24.1.83 η λογοδοσία του απερχόμενου Δ.Σ. αποδείχθηκε ένα σκέτο «ΚΑΤΗΓΟΡΩ» του προηγούμενου Δ.Σ. με 1) την ακύρωση της χρηματοδότησης από τα Κρατικά Λαχεία και 2) την διαχείριση των Βιβλίων του «ΠΛΑΣΤΗΡΑ».

Για τις δυο κατηγορίες αυτές, διαεικρινίζω ότι, δεν ήταν δική μου ευθύνη η νομιμοποίησή του Δ.Σ. στην Τράπεζα, αλλά και διαχειριστής των Βιβλίων «ΠΛΑΣΤΗΡΑ» δεν είμαι ποτέ, γεγονός που διαβεβαίωσε ο κ. Κιτσάκος. Απεναντίας σήκωσα το μεγαλύτερο βάρος της έκδοσής του, αλλά και στη διάθεσή τους, βοήθησα πολύ, πα-

ράλληλα με τα άλλα μου καθήκοντα.

Στα Δ.Σ. των τελευταίων χρόνων, συμμετείχα ως Διευθυντής της εφημερίδας και είχα άμεση την ευθύνη της, για την οποία ιδιότητα, δεν ακούστηκε κάποιο παράπονο.

Επειδή ακούστηκαν παραδέχτες κατηγορίες εις βάρος μου, ζητώ να οριστεί επιτροπή κοινής αποδοχής, όπως αποφάσισε η Γενική Συνέλευση, για να ερευνησει το θέμα σε βάθος για τον καταλογισμό τυχόν ευθυνών και όραση της παρεξήγησής που δημιουργήθηκε, η οποία με θλίβει αφάνταστα.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ
α' Διότης της «Νεβρόπολη»

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΟΥ

Στο τέλος του Δεκεμβρίου στη βιβλιοθήκη του χωριού, η ομάδα των υπευθύνων λειτουργίας της έλαβε μια συζήτηση για θέμα της είχε την πορεία και την εξέλιξη της Βιβλιοθήκης από την ίδρυση της μέχρι σήμερα. Η πρωτοβουλία αυτή πηγή στον Θωμά Παπουτσή.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν 700 βιβλία γενικού ενδιαφέροντος. Λογοτεχνικά, ποιητικά, παιδικά, θρησκευτικά, ιστορικά, αγροτικά, φιλοσοφικά καθώς και 6 βιβλία επιστημονικά και ερευνητικού ενδιαφέροντος, πλουτίζουν τα ράφια της Βιβλιοθήκης, στα τρία περίπου χρόνια λειτουργίας φιλοξένησε πάνω από 2.500 άτομα, κυρίως τα καλοκαίρια. Δυναμίστηκαν 1640 βιβλία στους κατοίκους του χωριού μας και κυρίως στους Νέους. Τονίσθηκε η σημαντική προσφορά των δωρητών βιβλίων. Αρκετοί θουνασιώτες αλλά και ξένοι έχουν προσφέρει βιβλία εμπλουτίζοντας έτσι τη βιβλιοθήκη.

Η συμμετοχή των Νέων στη λειτουργία της υπήρξε σε γενικές γραμμές ικανοποιητική. Σύμφωνη ήταν η γνώμη των υπευθύνων στην θετική εξέλιξη και δυνατότητα για παραπέρα πρόοδο της Βιβλιοθήκης. Σαν επιβεβαίωση αυτής της γνώμης ήρθε μια σειρά εκδηλώσεων με το άνοιγμα του καινούργιου χρόνου. Από 1 - 5 Γενάρη έγινε το πολιτιστικό πενήνημα που περιελάμβανε κυρίως μουσικές εκδηλώσεις. Την πρώτη μέρα παρουσιάστηκε η ROCK μουσική και η ιστορία της. Ακούστηκαν αντιπροσωπευτικά τραγούδια και στο τέλος έγινε κριτική και συζήτηση. Μεγαλύτερο ενδιαφέρον πα-

ρουσίασε η δεύτερη μέρα που το θέμα της ήταν το δημοτικό τραγούδι (μουσική και στίχος). Διαβάστηκαν πολλά δημοτικά τραγούδια και ακούστηκαν δημοτικοί σκοποί. Η συμμετοχή υπήρξε μεγαλύτερη και οι συζητήσεις έντονες. Την τρίτη μέρα έγινε συζήτηση για το ρεμπέτικο και λαϊκό τραγούδι.

Φυσικά και αυτή τη μέρα ακούστηκαν πολλά τραγούδια. Η τέταρτη μέρα είχε ένα κάπως ασυνήθιστο θέμα: Τους ερασιτεχνικούς σταθμούς. Από κάποιο νέο του χωριού μας που είναι ειδικός στα ηλεκτρονικά έγινε ανάλυση του τεχνικού τμήματος και λειτουργίας του περιού. Επακολούθησε συζήτηση γύρω από τη σημασία του και την επίπτωση (μουσική, διαφημιστική κλπ.) που έχουν οι σταθμοί στον κόσμο. Ηέμπτη και τελευταία μέρα συζητήθηκαν τα ήθη και έθιμα του χωριού μας. Αναλύθηκε το ιστορικό και η σημασία των εθίμων, ο αφανισμός τους και οι παράγοντες που συντελούν σ' αυτόν και στο αργό σθραίμα του λαϊκού πολιτισμού μας. Τέλος εκφράστηκαν γνώμες

για την πολιτιστική δραστηριότητα μέσα στο '83. Συγκεκριμένα για το καλοκαίρι προγραμματίζεται πολιτιστικό 7ήμερο. Αρκετοί νέοι πρότειναν την δημιουργία Θεατρικής Ομάδας και Χορευτικού Ομίλου. Παρόλο όμως που οι θουνασιώτες διακρίνονται στο χορό και στο τραγούδι υπάρχουν πολλά προβλήματα που εμποδίζουν τη σύσταση του ομίλου τουλάχιστον για το 1983.

Οι Νέοι του χωριού περιμένουν την δημιουργία του Πνευματικού Κέντρου, που θα καλύψει τις γενικές πολιτιστικές ανάγκες. Παρά τις υπάρχουσες δυσκολίες πιστεύουμε πως ο σύλλογος και η κοινότητα θα δημιουργήσουν ένα σωστό Π.Κ. Αυτά σε γενικές γραμμές ειπώθηκαν από τους Νέους με αισιοδοξία περιμένουμε τη βοήθεια όλων. Αυτά ήταν τα νέα από το Μορφοβούνι. Όσο για αρραβώνες και ξεπουλημένα θα ενημερωθείτε, όσο ενδιαφέρεστε από τον κ. Παναγιώτη Ποδηματά.

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ
ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ

40% ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΑ ΤΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

Οι αιτίες της ανατίμησης των λιπασμάτων θα πρέπει να αναζητηθούν —όπως υπογράμμισαν και αρμόδιοι κύκλοι— απενός στις σχετικές εντολές της ΕΟΚ για σταδιακό κόσμιο

της επιδότησής τους, κφετέρου στην πρόσφατη υποτίμηση της δραχμής.

Όπως δήλωσε ο κ. υπουργός, η επιδότηση των λιπασμάτων ήταν 15 δισεκατομμύρια δραχμές πέροι, ενώ φέτος θα είναι μόνο 12 δισεκ. δραχ. (όση ήταν, δηλαδή, πριν δυο χρόνια, το 1981). «Αν οι τιμές των λιπασμάτων έμεναν στα παλαιά επίπεδα —είπε— υπολογίζεται ότι το κόστος για τον κρατικό προϋπολογισμό θα ξεπερνούσε τα 18 δισ. δραχ. Το κοσό αυτό —ισχυρίστηκε— υπερβάνει κατά πολύ τις δυνατότητες της πολιτείας κάτω από τις σημερινές οικονομικές συνθήκες».

Όπως είναι γνωστό, η συνολική κατανάλωση λιπασμάτων στη χώρα μας είναι 1.900.000 τόνοι περίπου. Απ' αυτούς, οι 1.750.000 παράγονται στη χώρα μας (το 92%) ο περίπου και οι 150.000 τόνοι εισάγονται (περίπου 8%) ο. Αλλά και για τα λιπάσματα που παράγονται στη χώρα, το 80%) ο των πρώτων υλών τους εισάγεται από το εξωτερικό.

Ετσι, η αξία της εισαγόμενης πρώτης ύλης σε σχέση με το συνολικό κόστος των ντόπιων λιπασμάτων φτάνει το 47 - 48%) ο. Είναι φανερό, ότι η υποτίμηση της δραχμής είχε σε βαρή επίδραση στην αύξηση του κόστους των λιπασμάτων, αύξηση που καλούνται σήμερα να την πληρώσουν σε πρώτη φάση οι αγρότες και στη συνέχεια όλοι οι εργαζόμενοι.

ΠΡΟΣ ΤΑ ΚΕΙ ΠΑΜΕ;

Διαβάζουμε στο 23 φύλλο του «Αργιθεάτου Αγώνα» ότι έκλεισε φέτος το Γυμνάσιο Πετρουλάκη αφού οι μαθητές του ήταν λιγότεροι από δέκα.

Αυτή η είδηση μας έκανε να σκεφτούμε την τύχη του δικού μας χωριού. Αν και απ' ότι φαίνεται μεγαλύτερο πρόβλημα προς το παρόν έχει το δημοτικό σχολείο.

Πάντως η μεγάλη ελάττωση του αριθμού των μαθητών δεν είναι παρά το αποτέλεσμα της εγκατάλειψής και του δικού μας χωριού. Ίσως αν σκεφτεί κάποιος τα έργα που γίνονται (Πνευματικό Κέντρο, γήπεδα κλπ.) πεί ότι είμαστε σε καλύτερη μοίρα απ' άλλους. Αυτά τα έργα καλά είναι, αλλά δεν προσθέτουν σχεδόν τίποτα στη λύση του βασικού προβλήματος που είναι το πρόβλημα της επιβίωσης. Η λύση του πολύ δύσκολου επειδή το εισόδημα του Μεσονηόλου είναι πολύ χαμηλό. Δεν είναι όμως και αδύνατη. Προτάσεις έχουν γίνει πολλές. Η ονομασία προέλευσης, η εκχέρωση εκτάσεων στη Νεβρόπολη, η αξιοποίηση του νερού του Αποσκίτη με τη δημιουργία φραγμάτων, η ανάπτυξη του τουρισμού κλπ.

Αν αυτές οι προτάσεις πραγματοποιούνταν, ίσως το χωριό μας ξαναζωντανέει. Η αύξηση της ανεργίας στην πόλη και η γενικότερη οικονομική κρίση κάνουν πολλούς νέους να σκέφτονται την επιστροφή στο χωριό, μέχρι στιγμής πάντως σκέφτονται να πραγματοποιήσουν μόνο συνταξιοδότηση, γιατί όπως έχουμε ξαναγράψει ο κ. Παρδούζης δεν χορταίνει.

Οι Μεσονηόλιτες πιστεύουν ότι η κυβέρνηση δεν θα μείνει στις υποσχέσεις, αλλά θα πάρει αποφασιστική όριέτρα για την υλοποίηση των προτάσεων, που έχουν γίνει ως τώρα.

Με το κοινοτικό συμβούλιο, μπροστά, με τη βοήθεια των δυο συλλόγων θα επιμείνουν σε μια γρήγορη επίλυση των προβλημάτων.

Δεν θέλουμε να περνάει από το μυαλό μας η σκέψη ότι στο μέλλον θα πρέπει να τα εξηγγύμε όλα αυτά από την αρχή, σε κάποιον άλλο Νομόρχη.

Ίσως τότε να μην υπάρχει και κανένας στο χωριό να τα εξηγγύσει.

Δεν θέλουμε να κλείσουν και τα δική μας σχολεία.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

• Συνέχεια από την 1η σελίδα

έγιναν οι επιστροφές δαπέδων με μάρμαρα, μπήκαν οι γυψιές ροζέτες και έγιναν οι υδρο χρωματισμοί.

Για τη λειτουργία του Π. Κ. απομένει ακόμη η αγορά επίπλων και κλινοσκελεμάτων, θα χρειασθούν επίσης περί τα 300 καθίσματα για το Π.Κ. και τη Βιβλιοθήκη. Κατόπιν πρέπει να διαμορφωθεί ο χώρος του ισόγειου και να γίνει ένα μικρό κυλικείο για την εξυπηρέτηση των ενοίκων του ξενοκώμα. Επίσης πρέπει να εξοπλιστεί ο προ του Π.Κ. χώρος, να φυτευτούν καλλωπιστικά λουλούδια και να τοποθετηθούν δεκτικώς στα κρύσταλλα της κύριας εισόδου. Εάν εξασφαλιστούν τα επίπλα και τα κλινοσκελετάματα, τα ερχόμενο καλοκαίρι ελπίζουμε να λειτουργήσει ο ξενοκώμας για να δεχτεί τους πρώτους ενοίκους. Το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου πρέπει να συνεννοηθεί με το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού για τον τρόπο λειτουργίας του ξενοκώμα και της Βιβλιοθήκης. Θα χρειαστεί να ανοικιαστεί το κυλικείο και να προσληφθούν μια καθαρίστρια και ένας διδλωθηκάριος για τη λειτουργία της Βιβλιοθήκης.

4. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Το Δ.Σ. στον τομέα των εκπολιτιστικών εκδηλώσεων με τη συμπράξη των νέων του Συλλόγου διοργάνωσε το δεκαπενταήμερο στο χωριό μια θεατρική παράσταση με το θέμα του Θεσσαλικού Θεάτρου και μία Έκθεση Βιβλίου. Τόσο η θεατρική παράσταση, όσο και η έκθεση Βιβλίου σημείωσαν επιτυχία. Η έκθεση βιβλίου άφησε και μικρό κέρδος. Επίσης το Δ.Σ. στη μορφή του Αγ. Πνεύματος αποφάσισε να κάνει μια εκδρομή στο χωριό - Λίμνη Μέγροβα και μέσω Ηγέλιου επιστροφή στην Αθήνα. Όταν έφτασε το πούλμαν στο χωριό με τους εκδρομείς και επαιδή δεν είχε από την αρχή οριστεί αρχηγός της εκδρομής για να εφαρμόσει το πρόγραμμα, συνήδη στην πλατεια του χωριού ένα σοβαρό επεισόδιο

μεταξύ της κ. Ζούκα και του κ. Χρ. Φιλίππου, που είχε σαν αποτέλεσμα να μη εκτελεστεί το πρόγραμμα, όπως προβλεπόταν. Το επεισόδιο αυτό υπήρξε, νομίζω, η κυριότερη αιτία ακρίτησης του κ. Χρ. Φιλίππου από το Δ.Σ. του Συλλόγου.

Προγραμματίσαμε επίσης ο χορός του Συλλόγου να γίνει στις 12 Φλεβάρη στο Κέντρο «Αίγλη» του Ζαππείου. Με τη διεύθυνση του Κέντρου κλείσαμε σχετική συμφωνία. Το εισιτήριο για τα μέλη με πλήρες μένυ καθορίστηκε σε 800 δραχ. Θα παίξει ορχήστρα με κλαρίνο, δημοτικό τραγούδι κλπ.

5. ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Και έρχεται τώρα στην Εφημερίδα.

Από την ανάληψη των καθηκόντων του νέου Δ.Σ. αντιμετωπίσαμε το εξής σοβαρό πρόβλημα:

Ο κ. Παϊζάνος, διευθυντής της Εφημερίδας από την έναρξη της έκδοσής της, αφιλοδυσίκα από το φύλλο του Μάρτη του '82, χωρίς απόφαση του Δ.Σ. ανέγραψε στην Εφημερίδα: ΓΑΡΓΥΗΣ Γ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ. Τόσον εγώ, όσο και τα άλλα μέλη του Δ.Σ. ανάμεσα στα οποία η κ. Ζούκα, ο κ. Ν. Φιλίππου, ο κ. Κρανιάς, ο κ. Γ. Λαδιάς κ.ά. διακηρυχθήκαμε με την αντικαταστατική και παραδεκτική αυτή ενέργεια του κ. Παϊζάνου. Ο κ. Παϊζάνος κινήθηκε στις διακηρυξίες μας ότι η παρσινή Γεν. Συνέλευση τον ανακήρυξε ιδρυτή της εφημερίδας. Του απαντήσαμε ότι ιδρυτής της εφημερίδας είναι ο Σύλλογος. Αυτός ισχυρίστηκε ότι ε' ερώτησή του προς τη Γ. Συνέλευση αν κηρύσσεται κανείς ότι είναι ο ιδρυτής της εφημερίδας, κανένας δεν αντέλεξε.

Ενώ, όπως, σ' όλους είναι γνωστό, η Γεν. Συνέλευση δεν αποφάνθηκε ούτε δι' αναπόφαση ούτε άλλως πως στην ερώτησή του. Και συνεπώς δεν πάρθηκε ποιά απόφαση, η δε σιωπή της Γ. Συνέλευσης σε καμιά περίπτωση δε μπορεί να ερμηνευτεί σαν συγκατάθεση, τσοούτα μάλλον καθόσον η Γεν. Συνέλευση αγνώριζε πως είναι ιδρυτής της Εφημερίδας. Στη συνέχεια ο κ. Παϊζάνος για ν' αντιδράσει προς το Δ.Σ. άρχισε την κρηνητική του τακτική. Είναι άλλωστε γνωστό ότι σαν διευθυντής της Εφημερίδας προσπαθούσε από την αρχή της έκδοσής της να αυτοπροβληθεί και να προβάλλει και τους φίλους του. Τρανή απόδειξη όσων αναφέρω παραπάνω είναι ότι ουδέποτε λειτουργήσε η συντακτική επιτροπή που συγκροτήθηκε με απόφαση του Δ.Σ. Με δυο λόγια προσπαθούσε να κάνει την εφημερίδα προσωπικό του όργανο και όχι όργανο του Συλλόγου για την προβολή των ζητημάτων του χωριού, καθώς και των άλλων χωριών του τόπου Δήμου Νεβρόπολης. Και αν εξαίρεσει κανένας τα άρθρα του με τις ανεπιτήκες αντιλήψεις του για το συνεταιριστικό κηπέδι στο Μεσον

κόλα δεν εργάστηκε σαν υπεύθυνος διευθυντής της Εφημερίδας για την προώθηση των προβλημάτων του χωριού. Επί πλέον πολύ λίγο τον ενδιέφερε η βελτίωση της ύλης της Εφημερίδας ή μάλλον με μερικά δημοσιεύματα, που φιλοξενούσε στις στήλες της συνελοούσε την υποβάθμισή της, όπως πολλοί αναρωτητές της συχνά μας παραπονούσαν. Το Δ.Σ. και εγώ προσωπικά προσπαθήσαμε να δάλομε κάποιο φρένο στις ενέργειές του με αποτέλεσμα στην έκδοση του φύλλου (πρέπει να σημειωθεί ότι τα ονόματα και τις διευθύνσεις των συνδρομητών της εφημερίδας τα έχει στο σπίτι του και δεν τα παραδίδει στο Σύλλογο) και τότε να διαβίσει ότι σοθεί κρίση στο Σύλλογο γιατί το Δ.Σ. δεν συμμερίζονταν τις απόψεις του. Ενώ καμιά κρίση δεν σοδούσε κατά τη γνώμη όλων των μελών του Δ.Σ. Και μάλιστα από τον Ιούνιο έπαψε να προσέρχεται στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. με την δικαιολογία ότι έγινε κάποια συνεδρίαση κατά την οποία δεν είχε κληθεί να πάει μέρας.

Το Δ.Σ. με απόφαση του καθέρωσε η είσπραξη των συνδρομών της Εφημερίδας να γίνεται με διπλότυπες αποδείξεις που να στέλνονται στους συνδρομητές μαζί με την Εφημερίδα. Και τούτο γιατί δημιουργούνταν πολλές ανομιλίες με την είσπραξη των συνδρομών και την ενημέρωσή από την Εφημερίδα των συνδρομητών της. Πάρα πολλά παράπονα ακούονταν από τους συνδρομητές πάνω σ' αυτό το ζήτημα, ότι δηλαδή δεν έδλεπαν να δημοσιεύεται στην εφημερίδα ότι έστειλαν τη συνδρομή τους. Η απόφαση αυτή δεν άρεσε στον κ. Παϊζάνο και μάλιστα αντέδρασε στην εφαρμογή της. Τέλος από το τελευταίο φύλλο της εφημερίδας πληροφορηθήκαμε ότι ο κ. Παϊζάνος αποχωρεί από διευθυντής της «Νεβρόπολη».

6. ΒΙΒΛΙΟ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Στο θέμα της διακίνησης του βιβλίου, δρήκαμε κυριολεκτικά χάος. Για τη διάδοση και πώληση του βιβλίου είχε οριστεί από το προηγούμενο Δ.Σ. η κ. Νίτα Κατσάκου, η οποία από της αναλήψης των καθηκόντων του νέου Δ.Σ. δεν

παραυιάστηκε καθόλου μέχρι σήμερα να μας ενημερώσει και να κάνει κάποιο απολογισμό της δουλειάς της, καίτοι την κλέσαμε κατ' επανάληψη.

Τα βιβλία που τα προηγάμε νο Δ.Σ. είχαν παραλάβει από τον εκδότη κ. Δέρβη ήταν 1800 και από τις πρόχειρες σημειώσεις, που δρήκαμε προκύπτει ότι από αυτά έχου διατεθεί 1.300 αντίτυπα, ενώ για την τύχη των υπολοίπων 500 αντιτύπων δεν γνωρίζουμε τίποτα.

Από το βιβλίο ισολογισμών χρήσεως 1980 προκύπτει ότι ο Σύλλογος δαπάνησε για την έκδοση του βιβλίου «Πλαστήρα» 685.000 δραχ. ενώ από το βιβλίο Ταμείου των χρήσεων 1979 - 1982 προκύπτει ότι εισπράχθηκαν 360.000 δραχμές. Συνεπώς αυτή τη στιγμή ο Σύλλογος έχει παθητικό από το βιβλίο «Πλαστήρα» 326.000 δραχ.

Μετά πάροδο τριών μηνών από την ανάληψη των καθηκόντων του Δ.Σ. μας ειδοποίησε ο εκδότης να παραλάβουμε τα βιβλία, που βρίσκονται στην αποθήκη, όπου τα είχε, γιατί τα χρειαζόνταν.

Πράγματι το Δ.Σ. έστειλε συνεργείο από δυο - τρεις νέους και παρέλαβε τα βιβλία, τα οποία καταμετρηθέντα εφάρθησαν 3200 και τα εναποθήκευσε στα γραφεία του Συλλόγου.

Και στο ζήτημα αυτό αντέδρασε ο κ. Παϊζάνος. Από τις πρόχειρες σημειώσεις, όπως προαναφέρα, που κρατούσαν οι υπεύθυνοι διακίνησης του βιβλίου (Θωδής, Κατσάκου, Παϊζάνος) δεν ήταν δυνατόν να γίνει κανένας έλεγχος γα να βρεθεί πόσα βιβλία πουλήθηκαν και πόσα χρήματα ακριβώς εισπράχθησαν. Επίσης επειδή σε κάποιο βιβλίο, που δρήκαμε δεν φάνονταν ποιοί από του ιδιώτες, που είχαν παραλάβει να δαθέσουν βιβλία, κλήρωσαν και ποιοί χρωστούσαν ακόμη, σκεφτήκαμε, με τον κ. Φιλίππου, που λόγω της ειδικότητός του βοήθησε πολύ στο να μπει και στη διακίνηση του βιβλίου κάποια τάξη, σκεφτήκαμε, λοιπόν να κάνουμε στην τύχη ένα δείγματολεπτικό έλεγχο.

Στις πρόχειρες σημειώσεις δρήκαμε ότι, ο κ. Λαδιάς είχε πάρει να διαθέσει στο κατάστημα του 40 βιβλία, η Αρχ επισκοπή Αθηνών 30, η κ. Κούλα Βαλμημέζη 10. Όλοι αυτά φέρονταν χρεωμένοι. Ο κ. Φιλίππου κατ' εντολήν μου επισκέφθηκε τον κ. Λαδιά, ο οποίος του είπε ότι δεν οφείλει χρήματα στο Σύλλογο, γιατί τα έχει πληρώσει και έδειξε στον κ. Φιλίππου δυο αποδείξεις.

Μια απόδειξη ποσού 1.200 δραχ., που είχε εισπράξει ο κ. Χριστ. Ζαφειρός και παρέδωσε τα χρήματα στον ταμία του Συλλόγου και μ α άλλη απόδειξη με χρονολογία 19.5.1982 ποσού 2.400 δραχ. που παρέλαβε κάποιος από το Σύλλογο, χωρίς να παραδώσει τα χρήματα στον Ταμία. Η απόδειξη στη θέση της υπογραφής φέρει μια ταίπρα. Ο κ. Λαδιάς δεν θυμόνταν ποιος πήγε από το Σύλλογο και εισπράξε τα χρήματα. Στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών

πήγαμε με τον κ. Φιλίππου και δρήκαμε την κ. Μακρή, που μας είπε, ότι, έναντι της αξίας των 30 βιβλίων κτεβλήθησαν στον τώος πρόεδρο κ. Κατσάκο 10.000 δραχ. που παραδόθηκαν στον Ταμία του Συλλόγου. Για τα υπόλοιπα χρήματα η κ. Μακρή υποσχέθηκε ότι θα καταβληθούν στο Σύλλογο.

Στην κ. Βαλμημέζη τηλεφώνησα εγώ, και μου απήγγιξε η κόρη της Ελενίτσα ότι δεν οφείλει χρήματα στο Σύλλογο, γιατί τα έδωσε προ δετίας στον κ. Παϊζάνο, ο οποίος της έδωσε μια πρόχειρη απόδειξη. Κατόπιν τούτου πληροφορηθείς ο κ. Παϊζάνος από τον Ταμία του Συλλόγου περί του τηλεφωνήματος έσπευσε στις 30.6.82 και παρέδωσε τα χρήματα στον Ταμία του Συλλόγου.

Υπάρχουν ακόμη οι εξής εκκρεμότητες όσον αφορά το βιβλίο «Πλαστήρα»:

Από τους ιδιώτες που παρέλαβαν βιβλία να τα διαθέσουν, ελάχιστα έστειλαν μέχρι σήμερα εκκαθάριση λογαριασμού. Βιβλία παρέλαβαν Αγγελος Βλάτσιος (Θεσσαλονίκη) 100, Κ. Τσαγανός (Βόλος) 200, (ο Τσαγανός έστειλε ένα λογαριασμό στο Σύλλογο), Λάρισα 100 Καρδίτσα 100, Μεσσηνικός 100, Τρίκαλα 50, Αρρωπός 200, Φάρσαλα 30. (Τα Φάρσαλα έστειλαν εκκαθάριση), Βασ. Νούσιος 10, Μακρυγιάννης 20, Αρταμη Σταφυλά 20, Καναλιώτες 10, Κοσμάς Γιαννόπουλος 10, Μεγαλοκαλυδιώτες 10 και άλλοι.

Αν οι υπεύθυνοι για την διακίνηση του βιβλίου είχαν κινήσει, απ' όσους παρέλαβαν βιβλία, να στείλουν εκκαθάριση λογαριασμού από το 1979 μέχρι τέλους του 1981, ο Σύλλογος θα είχε δαώσει τα έξοδα έκδοσης του βιβλίου και θα είχε και κέρδος. Δεν θα παρουσιάζονταν παθητικό, ούτε η σημερινή κατάσταση, όσον αφορά τη διακίνηση του βιβλίου. Τελειώνοντας εύχομαι το νέο Δ.Σ. που θα αναδειχθεί από τις σημερινές αρχαιρεσίες να δάλει περισσότερο τάξη στα οικονομικά του Συλλόγου και ν' αξιοποιήσει προς όφελός του το βιβλίο «Πλαστήρα», που αποτελεί ένα κεφάλαιο για το Σύλλογο.

Το υπό την προεδρία μου κ παρχόμενο Δ.Σ. παρά τις δυσχέρειες που, όπως προαναφέρα, αντιμετώπισε, έπραξε κατά το δυνατό στο κέραιο το καθήκον του και ζητεί από τη Γεν. Συνέλευση να το απαλλάξει των ευθυνών του.

Ο Πρόεδρος της Ενωσης Μεσσηνικολιτών Νεβρόπολης ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΑΔΑΜΟΣ

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ:
● Στη «Νεβρόπολη»;
● Στο Σύλλογο του χωριού σας;

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινούνται προς τους συγχωριανούς - συνδρομητές της εφημερίδας μας ότι η κ. Φλωρεντία Γεωργίου Αλίτσιου από τον Μεσσηνικό διατέθει σε τιμές ευκαιρίας υφάσματα Δημητριάδη και Αγγλικά στο κατάντημα του αποθηκόντος ουσύ του της Λαοόκα, εμπόροροδίου, στο συνοικισμό Ζωγράφου (οδός Γ. Ζωγράφου 91, τηλέφωνο 7101881).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλονται στην ίδια στον παραπάνω κρηθιό τηλέφονο.

Από την Ενωση Μεσσηνικολιτών

«ΝΕΥΡΟΠΟΛΗ»



Μηνιαία έκδοση
Ενώσεως Μεσσηνικολιτών
Στην υπηρεια των συμφερόντων του τόπου Δήμου Νεβρόπολης



Υπεύθυνος και Διευθυντής:
σύμφωνα με το νόμο
ΣΩΤ. Γ. ΛΑΔΑΜΟΣ
Λυκούργου 10 - ΤΤ 111
Τηλ. 3248941



Α' Διευθυντής:
ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ
Ευτέρπης 13 - Χολαργός
Τηλ. 6510.454



Ετήσιες συνδρομές
Σύλλογοι οργανισμοί
Ιδιωτών

δραχ.
500
200



Υπεύθυνος Τυπογραφείου
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΡΟΣ
Σοφοκλέους 53
Τηλέφ. 3211.318

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

ΜΑΣ ΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΟΥΣ

Από το γραμματέα της Κοινότητας Παν. Ποδηματά

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

Ανοιξη μυρίζουν οι χειμωνιάτικες μέρες του Γενάρη, με λίγους πάγους, λίγα χιόνια, το δεύτερο κατά σειρά έφτασε τους 20 πόντους και γρήγορα ένας καλός χιονιάς το καθάρισα. Οι στεγνές μέρες του Γενάρη σπέρνουν τους γεωργούς μας να προετοιμάσουν τα αμπέλια για να μην υπάρχουν εμπόδια και χασομέρια στις δουλειές της Ανοιξης, να κλαδέψουν τις ελιές να δώσουν λιπάσματα και να αρχίσουν κατά το τρίτο δεκαήμερο αυτού, το καθαροκλάδεμα, έτσι που να μην ξεφύγουν και από το ρητό των παλιών αμπελοφυτών που λέει:

Γενάρη μήνα κλάδευε φεγγάρι μην ξετάξεις. Οι γιορτές του Γενάρη από Πρωτοχρονιά μέχρι και τ' Αη Γιαννιού δεν έβλαξαν το περιβάλλον και την ατμόσφαιρα από εκείνες των Χριστουγέννων. Μια μικρή κομπανία ρογκατζαριών την ημέρα του Σταυρού θέλησε να συνεχίσει το πατροπαράδοτο έθιμο, με πολύ μικρή απόδοση, και η προσπάθεια η δική μου για μια καλή κερμανία προς αναδίωξη του παλιού ύβηθιμο, που θα τραγουδούσε στο Μοσχάπο - Εργοτάξιο και την Καρδίτσα, και με τα χρήματα που θα μαζευόνταν θα αγοράζονταν βιβλία για την κοινοτική βιβλιοθήκη, επέτυχε. Ας ευχόμαστε ότι του χρόνου θα είμαστε καλύτερα και να προσπαθήσουμε να συγροήσουμε μια κλή ομάδα ρογκατζαριών.

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

Το νέο κοινοτικό συμβούλιο, ύστερα από την ανάληψη των καθηκόντων του σε πρώτη του συνεδρίαση στις 2.1.1983, εξέλεθε ως αντιπρόεδρο αυτού τον κ.ν. σύμβουλο Θεόδωρο Καλαμιάτα, σε δεύτερη συνεδρίαση του στις 9.1.1983 ψήφισε για την εκλογή των δύο μελών του Νομαρχιακού Συμβουλίου, οι φάκελλοι των ψηφοδελτίων ανοίχτηκαν στην Νομαρχία, και αιρετά μέλη του Νομαρχιακού Συμβουλίου εκλέχτηκαν οι Νταλαμπίρας Δημήτρης και Ντούλιας Ευθύμιος. Στην τρίτη συνεδρίαση του το Κ.Σ., στις 16.1.84, συγκρότησε τις Επιτροπές που χρειάζονται για τη λειτουργία της Κοινότητας όπως, παραλαβής έργων - προμηθειών, δημοπρασιών, φορολογιών κλπ. ως και την σύσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της κοινοτικής Βιβλιοθήκης Μεσσηνιάς, ύστερα από αυτή και σύμφωνα με τον σχετικό κανονισμό, το Δ)κο Συμβούλιο, απαρτίζεται από τον Πρόεδρο της Κοινότητας ως προέδρου, των κ.ν. συμβούλων Αχιλ. Παλαιοκαρτίτη και Αθαν. Παϊζάνο, και των ιδιωτών Ευάγγελο Παπαϊωάννου καθηγητού και Μαρία Καπερώνη ως μελών, τους συγχαιρούμε και τους ευχόμαστε καλή διοίκηση και καλή τους επιτυχία στο εκπαιδευτικό τους έργο. Μετά την επικύρωση της εν λόγω αποφάσεως από την Νομαρχία το Δ)κό Συμβούλιο θα συνέλ-

θει και θα εκλέξει τον αντιπρόεδρο αυτού και θα κάνει την κατανομή των αξιωματικών.

ΑΠΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

Αποχή μια ημέρα από τα μαθήματά τους έκαναν οι μαθητές του Γυμνασίου μας γιατί οι καθηγητές δεν τους άκουσαν και δεν συμφώνησαν όπως την δεύτερη μέρα από την έναρξη των μαθημάτων τους που είχαν διακόψει λόγω των εορτών των Χριστουγέννων να τους πόνε εκδρομή, βλέπετε κουράστηκαν τα παιδιά, και αμέσως με έκτακτη γενική συνέλευσή τους, γερά κεφάλια... πήραν την απόφαση και πραγματοποιήσαν την αποχή. Την άλλη μέρα, με κατεβασμένο το κεφάλι, και με τη συνοδεία των κηδεμόνων τους, πήγαν για μάθημα, όπου δήλωσαν με ταμέλεια, και ζήτησαν συγγνώμη από καθηγητές και κηδεμόνες που έγινε αποδεκτή, θα μπορούσαν όμως οι κ.κ. καθηγητές να τιμωρήσουν τους πρωταίτιους προς γνώση και συμμόρφωση.

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΕ ΣΤΑΥΛΑΠΟΘΗΚΗ

Την 4.1.1983 το μεσημέρι, όταν μια ωραία λιακάδα έκανε το χωριό και τους κατοίκους να ηρεμήσουν και να εκτονωθούν από το άγχος του χειμώνα, μια απότομη και τραχηρή πυρκαγιά ξέσπασε στην σταυλαποθήκη του Δημητρίου Κότσιανου, που βρίσκονταν δίπλα από το σπίτι του, στο δυτικό άκρο του χωριού μας. Ο καπνός και οι φλόγες πετάχτηκαν απότομα μέχρι τα ουράνια, γιατί η αποθήκη ήταν γεμάτη από χαρτόνι, ξηρά ξύλα, βαρέλια από πλαστικό, και άλλα εύφλεκτα χρήσιμα και άχρηστα αντικείμενα. Οι κάτοικοι, γείτονες και μακρνοί, έτρεξαν αμέσως, χωρίς όμως να μπορέσουν να προσφέρουν την παραμικρή βοήθεια, λόγω της γενικεύσεως με νομιάς των καπνών και τις φλόγες. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία που ήλθε ύστερα από λίγο δεν βρήκε τίποτα να περιοίσει. Η ζημιά θα φθάσει στις 200.000 δραχ. Το σπουδαιότερο είναι που κάηκε μέσα ο γάιδαρος και μια σέλλα αλόγου με τα χάλινα, που φύλαγε ο Δημήτρης για κειμήλιο.

ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ

Ενώ λόγω του χειμώνα σταμάτησαν οι εργασίες στο Γήπεδο, όπου ανάδοχος για την κατασκευή του είναι, όπως είπαμε και άλλοτε ο μηχανικός Καρδίτσας Σωτήρης Κουζέρας, το Υπουργείο Αθλητισμού χρηματοδοτεί, όπως διαβάσαμε στις εφημερίδες, συμπληρωματικά τα τρία αδελφά γήπεδα, Μεσσηνικόλα - Φαναρίου και Μαγούλας με άλλες 7.500.000 δραχμές για την αποπεράτωσή τους.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Με έγγραφό της, η Νομαρχία Καρδίτσας, δίνει εντολή στην Τεχνική της Υπηρεσία για την σύνταξη μελέτης κατασκευής εργασιών στο Πνευματικό Κέντρο Μεσσηνικόλα, για τη κάλυψη του ποσού των 500.000 δραχ. με το οποίο χρηματοδοτείται για το έτος 1983 από το

Νομαρχιακό Ταμείο. Επίσης το κοινοτικό συμβούλιο με απόφασή του, θα αποδεχθεί την εν λόγω δωρεά και θα εγγράψει στον προϋπολογισμό της Κοινότητας, και θα αποφασίσει την κατασκευή του ισόγειου του Πνευματικού Κέντρου σε αίθουσα καφέ - μπαρ προς εξυπηρέτηση του κοινού, των επισκεπτών και αυτού του Πνευματικού Κέντρου. Υστερα απ' όλα αυτά επιτακτική ανάγκη είναι η επίλυση και η αρχή της λειτουργίας του, όσο το δυνατόν γρηγορότερα, ως τα λάβουν αυτό σοβαρά υπόψη τους το νοσοκλεγέν Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου Αθηνών, ο Σύλλογος Καρδίτσας, και οι άλλοι παράγοντες που φροντίζουν γι' αυτό. Ας ληφθεί υπόψη όλων ότι στα χέρια του Γεωργίου Καταϊάκου και τα δικά μου, βρίσκονται 220.000 δραχ.

ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ

Με έγγραφο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, αποβιβάζονται στην Κοινότητα και οι υπόλοιποι 100.000 δραχ. που είχαν ορισθεί από το Υπουργείο ΧΟΠ και έτσι όπως ξαναγράψαμε βρίσκονται σήμερα στο Δημόσιο Ταμείο για την αξιοποίηση του χώρου της Παιδικής Χαράς δραχ. 500.000 και οι οποίες θα διατεθούν στην κατασκευή του αναψυκτηρίου που είναι απαραίτητο στη θέση αυτή γιατί θα αξιοποιηθεί όχι μόνο το χώρο της Π.Χ. αλλά και όλης της εκεί περιοχής.

ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Όπως πληροφορούμαι, οι δεξομαναίς νέοι μας στην Αθήνα, όλο και επιποθούν τους ηλικιωμένους και έμπειρους πατριώτες μας, από το Δ)κο Συμβούλιο της 23.1.1983 αρκετοί νέοι ψηφίστηκαν για το Δ)κό Συμβούλιο, οι οποίοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι από τον τίτλο, την επιδείξη και τον εργατικό, προέχει η εργασία, οι νέοι όμως ούτε τον καιρό ούτε την όρεξη έχουν γι' αυτή. Εγώ συγχαιρώ όλους για την εκλογή, και τους εύχομαι καλή διοίκηση έτσι ώστε του χρόνου τέτοιο καιρό να είναι σε θέση να με διαψεύσουν.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ

Μετατίθενται από το Ταχ. Γραφείο Μεσσηνικόλα, κατόπιν αιτήσεών τους, οι Σπύρος Κόττης αγροτικός διανομέας για την περιοχή των Τρικάλων, και ο Ηλίας Μπαρμπάτσιος που εξυπηρετεί την περιοχή Νεοχωρίου, στην Καρδίτσα. Τις θέσεις τους καταλαμβάνουν ο Χρήστος Καλαμπόκας από την Καρδίτσα και ο Κων)νος Κραμυδάς από χωριό των Τρικάλων. Ευχόμαστε σε όλους καλή επιτυχία στην καινούργια τους θέση.

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ

Με επιβλητικότητα και θρησκευτική κατανύξη γιορτάστηκε στο χωριό μας η διδασκαλική γιορτή των Τριών Ιεραρχών.

Τα σχολεία, Γυμνάσιο, Δημοτικό και Νηπιαγωγείο με τους καθηγητές και διδασκάλους πα-

Όπως γίνεται πάντα, δημοσιεύουμε τα ονόματα των συνδρομητών με τα ποσά που μας έστειλαν για τη «Νεβρόπολη» που έχει θέση αποδείξεως για τον συνδρομητή, αλλά και δικαιολογητικά για το Ταμείο της Ενώσεως, γιατί το κομμάτι αυτό της Εφημερίδας με τα ονόματα και τα ποσά των συνδρομητών καρφιστώνεται πίσω από την απόδειξη, με την οποία χρεώνεται, σαν έσοδο εφημερίδας, στο Ταμείο του Συλλόγου.

Αρχίζουμε με τα ονόματα αυτών που η προσφορά τους ήταν συγκινητική και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, ευχόμενοι όπως το παράδειγμα τους μιμηθούν και άλλοι για να βοηθήσουν τους λιγούς που προσπαθούν.

Παλαιοκαρτίτης Αχιλ.	1000	Καλαντζής Απόστολος (Μορφοβούνι)	500
Μάστορας Ευάγγελος	1000	Βασαρδάνη Ζωή	500
Βασαρδάνης Κων)νος	1000	Μηλίτης Θωμάς (Τρίκαλα)	500
Καρβούνης Ιωάννης	1000	Μανώλης Βασιλείος (Λήμνος)	500
Παπανικολάου Δ. Γεωργ.	1000	Αδόμος Δημήτριος	500
Σερέφουλου Ιφ.γένεια	1000	Ψάρας Αντώνιος (Βόλος)	500
Ββάρνας Θάνας	1000	Καραμήτρος Θεμιστοκλής	500
Σερμπέτης Στέφανος	1000	Γουργιώτης Δημήτριος (Λάρισα)	500
Θάνας Αντώνιος	500	Ψημίενος Γ. Θωμάς	500
Κιάφα - Μάτη Θάλεια	500	Φιλίππου Σ. Δημήτριος	500
Ψημίενος Β. Γεώργ.	500	Καραμήτρος Γ. Ιωάννης	500
Ψημίενος Γ. Βασιλείος	500	Ποδηματάς Δ. Βάιος (Βόλος)	500
Ζαφειρής Θανάσης	500	Παλαιοκαρτίτης Α. Θεοδ.	500
Αναγκώστου Δημοσθένης	500	Ιωακείμ Χ. Γεώργιος	300
Βασαρδάνης Κ. Γεώργος	500	Ζαρκιάς Βάιος (Κερασ.)	300
Βασαρδάνη - Μαυρίκια	500	Μηλίτης Βασ. Θωμάς (Καρδίτσα)	300
Τζένη	500	Κατσάκος Δ. Ιωάννης	300
Θόδης Δημήτριος	500	Ψημίενος Β. Νικόλαος	300
Θόδης Αριστοτέλης	500	Κυριακής - Γουδέλης Δημ.	300
Καρβούνης Αναστάσιος	500	Χριστοδούλου Χρήστος	200
Τσαγγάνος Φώτης	500	Αλεξόπουλος Αναστάσιος (Θεσσαλονίκη)	200
Τσαδήμας Απόστολος	500	Ραφτόπουλος Κων)νος	200
Κρασιάς Τηλέμαχος	500	Σκαμαγκούλη Δ. Κων)νος	200
Τσιάνης Κων)νος	500		
Παπαϊωάννου Σωτήρης	500		
Τσαμής Ηλίας	500		
Τσαμής Βασιλείος	500		
Τσάμη - Μαστρογιάννη Μαρία	500		
Γόρδος Κων)νος	500		

ρέστησαν στη θέση λειτουργία όπου έγινε με αρτοκλασία με ρίμνη των σχολείων, επίσημη και εμπνευσμένη ομιλία ξεψώνησε ο θεολόγος καθηγητής του Γυμνασίου μας Κων)νος Ιωακείμ η οποία δημοσιεύεται σε άλλη στήλη. Μετά τη θέση λειτουργία οι δάσκαλοι του Δημοτικού προσέφεραν στα παιδιά και τους κατοίκους, γλυκά.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΤΗΣ ΕΡΤ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Από το Υπουργείο Γεωργίας στάλθηκε στην Καρδίτσα συνεργείο της ΕΡΤ-1 να πάρει συνεντεύξεις, και να κινηματογραφήσει το Οίνοποιείο της Ενώσεως Συνεταιρισμών, και το εκκοκιστήριο. Παράλληλα θα κινηματογραφήσει θέσεις του χωριού μας, και αμπελοφυτευμένες περιοχές του, και θα πάρει συνεντεύξεις απ' ότον Πρόεδρο του Συνεταιρισμού, τον Πρόεδρο της Κοινότητας και τους κατοίκους. Έτσι το χωριό μας κάποια Κυριακή μεσημέρι θα το δούμε στο κανάλι της ΕΡΤ-1 από όπου θα προβληθούν τα αιτήματά και οι κατηγορίες μας.

ΚΕΟΣΟΕ

Κατά τις αρχαιρεσίες της ΚΕΟΣΟΕ (Κεντρική Ένωση Οίνοποιητικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων Ελλάδος) όπου έλαβαν μέρος ως αντιπρόσωποι του Οίνοποιείου Καρδίτσας οι χωριανοί μας συνεταιίροι Καρασιώτος Κων)νος του Γεωργίου, και ο Μακρονίκας Βασιλείος του Γεωργίου, ο οποίος και εξέλεγε μέλος του εποπτικού αυ-

του Συμβουλίου. Τον συγχαιρούμε και τον ευχόμαστε καλή διοίκηση.

ΛΗΙΕΡΑΧ ΚΙΝΗΣΗ

Αρραβωνιάστηκε ο Νικόλαος Σωτ. Ψημίενος Χωροφύλακας με την Ελένη Παληού, από το Βόλο, και ο Αντώνης Δημ. Σκαμαγκούλης με την Άννα Σταμογιώργου από το Μορφοβούνι. Τους συγχαιρούμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε ο Αλέξανδρος Γεωργ. Μήτσιος χωροφύλακας με τη Μελίνα Νικ. Πλαστήρα, τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στη Λάρισα ο Ιωάννης Βασ. Ζάχος ετών 87, τους οικειούς του συλλυπούμαστε εις βάθος ψυχής.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Η Κατίνα Ζούκα πρόσφερε υπέρ του συλλόγου (1.000) δραχ. που τις κέρδισε στο κόψιμο της πίτας του Συλλόγου στις 23.1.83.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στον αγαπητό μας συνεργάτη της «Ν» Δημήτρη Γιάννη Τσιτσιά που αρραβωνιάστηκε την Παναγιώτα Χ. Λιάπη από το Βλάδο ευχόμαστε καλά στέφανα.

ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΓΖΑΝΟΣ